Ideenmanagement - von der Idee zur Innovation?!
Zwischen den Foren am 15.03.2022

Kurzzusammenfassung
Aus der Reihe „Zwischen den Foren“ fand am 15. März ein Netzwerktreffen von 20 Ideenmanager*innen, Expert*innen und Interessierten aus 15 Organisationen zum Thema Ideenmanagement statt. 
Nach den Impulsvorträgen „Schnell Besser“ (Nadine Sahler, Stadt Köln), „Ein Blick in die Privatwirtschaft (Thomas Schmitt, Westnetz), „Vom Anwender zur Führungskraft“ (Christian Kuznitius, EGLV) und „Software für das Ideenmanagement, Abbildung städtischer Prozesse“ (David Latz, Shift Digital) traten die Beteiligten in einen regen Austausch über Gemeinsamkeiten, Unterschiede und Herausforderungen. 
In drei Workshops zu den Themen „Werbung für das Ideenmanagement und Verankerung in der Unternehmenskultur“, „Abbau von Umsetzungshürden und Durchlaufzeitverkürzung“ und „Beschäftigte sind kreativ – aber wie komme ich da heran?“ wurden gemeinsam verschiedene Aspekte des Ideenmanagements beleuchtet: vom Einreichen einer Idee über die Prüfung bis zur Umsetzung, das Vermarkten erfolgreicher Ideen und auch über Schwierigkeiten wurde diskutiert. 
Beim 5. Forum Agil in die Zukunft vom 30.05. – 03.06.2022 werden wir das Thema weiter vertiefen und das bestehende Netzwerk der Ideenmanager*innen weiter ausbauen. 
[bookmark: _GoBack]Organisiert und durchgeführt wurde die Veranstaltung von Christian Hannusch (Stadt Bochum) sowie Nils Schaper und Mirjam Mölders (beide Emschergenossenschaft / Lippeverband) 
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